
VERBALE  DEL  22  MAGGIO  2010 

 

Si è svolto a Ravenna alle ore 9:30 presso la Segreteria delle Prove Classiche a quaglie il Consiglio del CLUB. 

Presenti i Consiglieri: 

- Oliviano Nobile   Presidente 

- Giuliano Baricci   Vice-presidente 

- Giuseppe Coti Zelati  Vice-presidente 

- Giuseppe Bietolini  Consigliere 

- GianBattista Quaresmini Consigliere 

Assenti giustificati i Sigg.ri Sandro Solato e Angelo Bonacina. Partecipa alla riunione anche il Presidente S.I.S. 

Francesco Balducci. 

1° Punto O.D.G. -  REVISIONE  TERMINOLOGIE  STANDARD  LAVORO  SETTER  INGLESE 

Non si ritiene necessario modificare l’attuale definizione (Sig. Pastrone) dello Standard del Setter Inglese. Si 

ritiene tuttavia opportuno offrire un supporto esplicativo sugli aggettivi utilizzati per meglio chiarire alcuni 

termini quali: “spigliato”, “rapido” ed “elegantissimo”. Al riguardo, il Consiglio dà incarico al Presidente, Sig. 

Oliviano Nobile, ed al Vice Presidente Sig. Giuseppe Coti Zelati di produrre un documento da inviare alla 

S.I.S. Centrale. 

2° Punto O.D.G. – INDICAZIONE  SELEZIONATORI  PROSSIMI  CAMPIONATI 

Vengono indicati 

 CAMPIONATO CACCIA PRATICA A SELVATICO ABBATTUTO (Europeo):  Sigg. Bella Treccia, Luconi, Rosa; 

 CAMPIONATO BECCACCE (Europeo):  Sigg. Donatucci, Pacioni, Tortora; 

 CAMPIONATO ALTA MONTAGNA (Europeo): Sigg. Bortot, Francini. 

3° e 4° Punto O.D.G. – NOTE DEL CONCORSO E METODI DI GIUDIZIO 

Il Presidente Sig. Francesco Balducci comunica che in data 11 Giugno p.v.  verrà svolto un incontro 

congiunto fra i Consiglieri della S.I.S. Centrale e quelli del CLUB per aprire un dibattito e discutere sul tema 

posto all’ordine del giorno, ritenuto di grande importanza. Prosegue rimarcando la necessità di verificare se 

le Prove vengano oggi giudicate nel rispetto del Regolamento, e soprattutto se le stesse risultino funzionali 

ad una corretta selezione zootecnica avente quale utilizzatore finale il cacciatore. 

5° Punto O.D.G. – MALTRATTAMENTO ANIMALE 

È argomento di grande attualità, per il quale la nostra Società dovrà porre massima attenzione, nella 

certezza che le Autorità competenti sotto la spinta delle associazioni animaliste attueranno, in un futuro 

prossimo, una più attenta politica di controllo sul maltrattamento animale. L’argomento rientrerà in 

discussione nel convegno che si terrà  a Colfiorito l’11 Giugno p.v. riguardante le note di concorso sulle 

Prove di Lavoro le cui valutazioni possono portare a modificare in parte i metodi di addestramento 

attualmente usati. 

 



6° Punto O.D.G. – SITO  INTERNET 

Tutti concordano che, nell’attualità, il sito della nostra società funziona in maniera insoddisfacente con una 

informativa parziale e non tempestiva. Tante e complesse le problematiche riscontrate, così come 

complesso persiste il meccanismo di inoltro delle notizie che devono alimentare il nostro sito da parte delle 

Delegazioni periferiche. Il Presidente Sig. Francesco Balducci si fa carico di un mandato esplorativo per 

verificare la possibilità di poter acquisire un supporto esterno di maggior disponibilità di tempo, che possa 

almeno nella fase iniziale fare funzionare a pieno regime in modo soddisfacente il nostro sito. A breve 

l’argomento verrà riportato alle decisioni del Consiglio superiore. 

Alle ore 12:30, avendo esaurito tutti i punti dell’ Ordine del Giorno, la seduta si intende conclusa. 


